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PRACTICA 9

AMPLIFICADOR CONECTADO EN
POLARIZACION POR DIVISOR DE TENSION

NUESTRA VISION 2020

Objetivo. Demostrar por medio de un osciloscopio, la amplificacion de un
circuito conectado en polarizacion por divisor de tension.

MATERIAL EQUIPO
1 Transistor 2N2222 6 2N3904 1 Osciloscopio con puntas
3 Capacitores de 10 pF u otro 1 Generador con puntas

5 Resistencias: una de 22 KQ, dos de | 1 Multimetro con puntas
4.7 KQ, una de 1KQ y una de 220 Q

1 Fuente de voltaje con puntas

Marco Teorico:POLARIZACION DEL BJT:DIVISOR DE VOLTAJE

Circuito de polarizacion por divisor de voltaje: con este tipo de polarizacion la
estabilidad del punto Q es mucho mejor, es decir a medida que el transistor este
trabajando, los valores de ICQ, VCEQ se mantendran casi inalterables. Es por esta
razén que este tipo de polarizacion es la mas utilizada cuando se trata de disefiar
un amplificador.

Para determinar los valores de las resistencias de polarizacion, seguiremos
considerando los mismos criterios de disefio, como ya mencionamos
anteriormente, los cuales facilitan el calculo de las resistencias.

Las condiciones de polarizacion las fijaremos de la siguiente manera:
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Al hacer esto, estamos ubicando el punto Q en la mitad de la recta de carga, lo
cual nos permite obtener maxima excursién simétrica en la salida (esto es
adecuado en amplificadores de clase A).

Calculo de Resistencias

Para calcular los valores de las resistencias de polarizacién haremos uso de
algunos criterios de disefio, tales como:
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Calculo de REy RC

Para hallar el valor de RE, hacemos uso del primer criterio de disefio.

Ve, =l Re
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Para hallar RC, hallamos la ecuacion de la recta de carga en la malla de salida y
luego reemplazamos el valor de RE, consideramos ademas las condiciones

iniciales (punto Q).
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Calculando R1y R2

Para hallar el valor de R2 , haremos uso de la ley de OHM y las leyes de Kirchhoff,
aplicados a la base del transistor.

Vo =V, = Vo +1f

Vi, =L:R,
Vie+Ve=10L,.R,

Vo +Ve
101,

Para hallar R1, haremos uso del segundo criterio de disefio, junto con la ley de
ohmy las leyes de Kirchhoff.

R,=
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L=L+=11.I
VR1=VCC_VR2
Vo, =Vee (Ve Ve )

Vel R = Vee (VaetVe)
Ve (Ve Vo) =11L.R, || * 11.1,

PROCEDIMIENTO:
1. Calibrar el osciloscopio. jCALIBRADORES DE VOLTAJE Y TIEMPO EN
POSICION. UTILIZE LA SENAL DE CALIBRACION DE SU OSCILOSCOPIO
PARA COMPROBAR!

2. Ajustar los controles del generador y verificar conectando las puntas del
osciloscopio y el generador en paralelo para obtener una amplitud de 50mV.

3. Conecta el siguiente circuito:
Consulte armado.

+Wco

4. Conecta el generador a la entrada del circuito (Vi) y mide con el osciloscopio
esa entrada, la amplitud del generador debe ser de 50 mV vy la frecuencia debe
estar en 1 KHz.

Vi=

5. Mide con el osciloscopio la salida del circuito (Vo), debe ser mayor que la
entrada ya que es un amplificador.

Vo=

6. Calcula la ganancia del amplificador

Av=




7.-Completa la siguiente tabla: Mida con el osciloscopio el voltaje de salida para
cada una de las siguientes frecuencias.(Vi = 50 mV)
Calcule la ganancia para cada caso.

Vo(V)

F(HZ)

Ganancia

2KHZ

SKHZ

10KHZ

20KHZ

50KHZ

100KHZ

200KHZ

500KHZ

1IMHZ

2MHZ

8.-GRAFICA 1ERO. VOLTAJE DE SALIDA VS FRECUENCIA Y LUEGO

GANANCIA VS FRECUENCIA DE ACUERDO A TUS RESULTADOS:

VOLTAIE(V)

E 3

FRECUENCIA(HZ)

GANANCIA(G)

.

FRECUENCIA(HZ)

9.-COMPLETA LA SIGUIENTE TABLA. AHORA LO QUE VAS A VARIAR ES EL
VOLTAJE DE ENTRADA, EMPEZANDO CON 50 milivolts a 1 KHZ. Y VAS A
MEDIR EL VOLTAJE DE SALIDA Vo

Vi(V) F(HZ) [Vo(V) | GANANCIA
50mV | 1KHZ
80mV | 1KHZ
100 mV | 1KHZ
150 mV | 1KHZ
200 mV | 1KHZ
300mV | 1KHZ
400mV | 1KHZ
500mV | 1KHZ
800mV | 1KHZ
900mV | 1KHZ




10.-ELABORA UNA CONCLUSION TECNICA DE TU PRACTICA.

11.-ENTREGAR REPORTE A LA SIGUIENTE SEMANA:PORTADA, OBJETIVO,

MEDICIONES, SIMULACION, Y CONCLUSION BIEN ELABORADA.
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